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Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kapu-uteza 24. szám alatt 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

D ZAKARIÁS JÁNOS. 

Kéziratok vissza nem adatnak. Kiadó: 

Laptulajdonos : 

A Közmüűvelődés irodalmi és münyomdai részvtárs. Kolozsvár. 
Berstein Márk - Brassó i Közmüvelődés nyomda. 

Vármegyei közgyülés. 

Emlékezetes szombaton 
Brassó vármeg gyének. 

Alkotmányos jogukat gyakorolták a 

vármegyei törvényhatósági bizottság tagjai : 

tisztviselőket választva önmaguknak, ön- 

maguk fölé. 

napja volt 

És gyakorolták e jogukat benső 
egyetértéssel, igazságérzettel, sőt meleg 

elkesedéssel: azokat emelve a megtisztelő 

diszes, de egyuttal felelősségteljes, nehéz 

állásokra, a kik arra érdemeket sze- 
reztek. 

pártatlan, jog- és igazságszeretet által 

vezérelt kitartó mnnkásság által kiérde- 

melni polgártársai bizalmát, nemes törek- 

vés, szép siker egy választott tisztviselő 

részéről; e muakásságot további, sőt fo- 

kozott bizalommal érdeme szerint elismerni 

és méltatni : önérzetes, helyes cselekedet a 

polgártól. 
S ha látjuk azt, hogy a nemes törek- 

vés és munkásság elnyeri az őt megillető 

elismerést, jutalmat; ha látjuk azt, hogy 

a polgár érdeme szerint méltatja a mun- 

kát, a becsületes, nemes törekvést; ha 

látjuk a kölcsönös bizalom megnyilatko- 

zását, önérzetes férfiak lelkes, együttes 

sorakozását, s a kitörő lelkesedést és 

örömet, melylyel ez nyilvánul: akkor lel- 

künk fölemelkedik, megnemesül, s érezzük 

szivünkben azt a jóleső meleget, melyet 

a legmagasztosabb, legemberibb elvek ér- 

vényesülésének, diadalának szemlélete, ta- 

pasztalata föléleszt. 
Ez a nemes szivbeli öröm töltötte el 

a szombati közgyüléseu s az azután tör- 

téntek lefolyása alatt mindnyájunkat, s 

azért közöljük a lehető legnagyobb részle- 

tességgel e nap eseményeit, hogy olvasóink 

is érezzék ez örömérzet nemes melegét. 

Vármegyénk tisztujitó (annak nevez- 

hetjük) közgyülése iránt, a törvényható- 

sági bizottság tagjai részéről, a lehető leg- 

nagyobb érdeklődés mutatkozott. A tanács- 

hóz termének minden zugát betöltötték a 

brassói és vidéki bizottsági tagok s ez 

utóbbiak különösen nagy számban jelen- 

tek meg. 

Tompa Sáudor főjegyző inditványára 

Harmath Lajos, Schiel Gusztáv és Verzea 

tagokból álló küldöttség ment Maurer 

Mihály fő.spán ar ő méltósága után, 

ki festői szép magyar diszruhában, a k 

döttség kiséretében, a tagok lelkes éljen- 

zései közt megjelenvén s a megjelent bi- 

zottsági tagokat szigélyesen üdvözölvén, a 

közgyülést megnyitotta. 

Ezután Tompa Sándor főjegyző, mint 

alispánhelyettes terjesztette elő félévi je- 

lentését a következőkben : 

Máltóságos cs. és kir. kamarás, Főispán ur! 

Tekintetes törvényhatósági bizottság ! 

Van szerencsém a mult évi október 29-én 

tartott rendes őszi közgyülésben előterjesztett 

féléves alispáni jelentés óta, a vármegye te- 
rületén felmerült fontosabb eseményekről je- 
lentésemet a méltóságos cs. és kir. kamarás 
főispán ur és a tekintetes törvényhatósági 

bizottsághoz tiszteletteljesen a következőkben 

megtenni. 
Habár cs. és kir. kamarás főispán ur 

ő méltósága mint a törvényhatósági bizottság 
elnökének inditványa folytán mult év deczem- 
ber hó 10-én tartott rendkivüli közgyülésünk- 
ben méltó módon megörökitetet, Istenben 
boldogult szeretve tisztelt volt alispánunk né- 
hai Roll Gyula kir. tanácsos urnak emléke, 
meg vagyok győződve, hogy az összes jelenle- 
vők beleegyezésével cselekszem, midőn a ren- 
des féléves jelen ést, melyet ő e helyről 16 
év lefolyása alatt mindég oly lelkiismeretes 
pontossággal s e törvényhatóság teljes meg- 
elégedésére terjesztett elő, iránta való kegye- 

lettel kezdem meg, s hogy alkalmat nyujtok 
arra, hogy a rendes féléves közgyülésben elő- 
terjeszteni köteles alispáni jelentés során is 
kifejezast adjunk azon óhajunknak: legyen 

emléke áldott, legyen nyugalma csendes. 
Nehéz volt, méltóságos cs. és kir. kama- 

rás főispán ur és tekintetes törvényhatósági 

bizottság, a megboldogultnak mult évi november 
i1-én bekövetkezets gyászos halála után e 

vármegye közigazgatását az ő minden irányu 
tapasztalata és bölcs vezetése nélkül az ed- 
dig megszokott jó irányban íntézni; a törek- 
vés, a jóindulat nem hiányzott azonban ben- 
nünk, s igyekeztünk összes tiszt társaimmal 
együtt elkövetni mindent, hogy a nagy vesz- 
teséget vármegyénk közigazgatása lehető cse- 
kély mértékben érezze; hogy ez iránybani 
igyekeztünk mily mérvben teljesült, bölcs el- 
birálásuk alá bocsátom. 

a közigazgatás általános menetében fenn- 
akadás nem történt, szabadság időt e élém 

alatt egy tisztviselő se élvezett. - Dr. Tom- 

pa István hétfalusi járási szolgabirónak ez ál- 
lásáról történt lemondása következtében főis- 
pán ur ő méltósága rendelkezni méltóztatott, 
hogy az alispáni hivatal a lemondott szolga- 
biró fizetése terhére küldjön a hétfalusi szol- 
gabirói hivatalhoz egy közeget ki, minek foly- 
tán Kammner Lajos közig. gyakornok kikül- 
detvén, a szolgabirói teendőket a főszolgabiró 
teljes megelégedése mellett mai napig telje- 
sitette. 

Nem kivánom becses figyelmüket köz- 
igazgatási szám adatokkal terhelni, örömmel 
hozom azonban a tekintetes törvényhatósági 
bizottság tudomására, hogy a törvény által 
hivatott számonkérő szék e hó 25-én a köz- 
igazgatás menetét alaposan megvizsgálva, en- 
nek elnöke cs. és kir. kamarás főispán ur ő 
méltósága a tisztikar, valamint a segéd- és 
kezelő személyzettel szemben a vizsgálat ered- 
ményekép megelégedését méltóztatott kifejezni, 

a szoros értelemben vett közigazgatás terén 
semmi foenmaradás nem volt. 

A törvényhatóság pénztárában kezelt 

pénzalapok és letétek, ugy a tekintetes szá- 
monkéré szék által folyó hó 25-én, valamint 
a törvény szerint hivatott rovancsoló bizott- 
ság részéről havonkint megvizsgáltattak és 
minden alkalommal rendben és hiány nélkül 
találtattak. 

Ujabb fegyelmi 
alatt nem fordult elő. 

A közegészségügy minden irányban ki- 
elégitő volt. Az ázsiai kolerának hazánkban 
is történt szomoru fellépése folytán az arra 

ügy ez idő tartama 

hivatott közegek a vármegyei egészségügyi 

bizottság buzgó közremüködése mellett mind- 
azon intézkedéseket megtették, melyek emberi 

számitás szerint ezen veszélyes betegség be- 
hurczolásának megakadályozására, és ha da- 

czára ennek behurczoltatnék, terjedésének meg- 
gátlására alkalmasoknak mutatkoztak. 

A kellő óvintézkedések létesitése és vég- 
rehajtása, ugy a községeket, valamint a vég- 
rehajtásra hivatott közegeket nagyobb anyagi 
és szellemi áldozatokkal terhelte ugyan, de 
előnyös volt ez nemcsak a kolera, hanem 
bármely más ragályos járvány megakadályo- 
zása czéljából jövőre is; de kiválóan Brassó 
város területén még nagyon sok irányban nem 
volt és nincs az egészs égügyi törvény kivá- 
nalmai és rendelkézeseinek teljesen elég téve 

Fontos és a közegészségügyre kiszámit- 
hatlan jóhatásu ténynyel állunk azonban szem- 
ben most, midőn Brassó város ivóvizvezeté- 
kének helyes módoni kiépitése már megkez- 
detett; s ha ezt mint remélhető az általános 
csatornázás nyomban követni fogja, városunk, 
a mely most is az ország legegészséges ebb 
helységei közé tartzzik, a világnak egyik leg- 
egészségesebb városa leend. 

A közgazdaságot illetőleg, habár az elmult 
tél oly kitartó és hideg volt, milyenre a most élő 
nemzedék közül valaki alig emlékezhetik, ag- 
godalomra ok nem mutatkozik, mert az őszi 
vetések a nagy hó által takarva jól teleltek, 
dusaknak látszanak, a tavaszi munkára pedig 
a töldek - daczára, hogy annak megkezdé- 
sét a zord időjárás kissé késleltette, - jól 
előkészitvék, s átázva lévén ugy mint régi idő 
óta nem, a késedelmet könnyen behozhatjuk. 

A forgalom ugy a vasutvonalokon, vala- 
mint állami, vármegyei és közutakon a, rend- 
kivül nagymérvben lehullott hó és gyakran 
uralgott szélviharok okozta hófuvások követ- 
keztében több izben akadályoztatott, az il- 
letékes közegek azonban gyorsan és a legna- 
gyobb erélylyel elkövettek mindent az akadá- 
lyoknak mihamarábbi elháritása czéljából. 

Időközben létesittetett a távbeszélő ösz- 
szeköttetés Brassó város, Vidombák és Feke- 

tehalom községekben, s a vármegye összes 
községei elhatározták főispán ur ő méltósága 
kezdeményezése folytán az államkincstár ál- 
tal kivánt és aránylag csekély anyagi áldoza: 
tot meghozni, s igy bizton várhatjuk, misze- 
rint rövid időn a vármegye minden községe 
össze lesz kötve tárbeszélő utján egymás 
közt, Brassó városával s a járás főszolgabirói 
hivatalával 

Ipar és kereskedelmi téren is csak ör- 
vendetest jelezhetek. Sikerült Brassóban az 
ipari raktárszövetkezetet megalakitani. A szö- 
vetkezet a mult évben jótékony és áldásos 
működését meg is kezdette. Thiss és Seidel 
czég létesitett egy első erdélyi czukorkagyárt. 
Czell Frigyes és társai czég egy nagyszabásu 
sörgyárt épitett Brassó-Derestyére, mely mü- 
ködését rövid időn megkezdi. 

Szellemi táplálék czéljából is örvende- 
tes lépés történt, a mennyiben a helybeli ta- 

karékpénztár egy oly régóta óhajtott Vigardá- 
nak az ujabb kor kivánalmainak megfelelően 
még ez évben fölépitését elhatározta. 

agyobb elemi csapásoktól ez idő alatt 
v mentes vo 

és csend 
rem zavartatot 

Mely ezen tiszteletteljes jelentésem után 
szerencsém magamat, valamint összes 

tiszttársaimat Méltóságod és a tekintetes tör- 

vényhatósági bizottság szives jóindulatába to- 

vábbra is ajánlani. 

semmi irányban 

van 

A jelentés tudomásul vétetett. 

Ezután Schullerus Ede árvaszéki el- 

nök terjesztette elő jelentését, (jövő szá- 

munkban visszatérünk reá mely tudomásul 

vétetett, 

Tompa Sándor főjegyző olvasta fel 

ezután a kihirdetendő törvényczikkek jegy- 

zékét s az ujabban Budapesten akkreditált 

külföldi konzulok jegyzékét. 

Most következett a napirend legfon- 

tosabb pontja, a választás. 

A kandidáló bizottságba a törvény- 
hatóság részéről Ádám Károly, Orbán 
Ferencz és Lenger János választattak meg. 

Főispán ur ő méltósága pedig Schnell Ká- 

rolyt, Harmath Lajost és TFetric Jánost 

küldötte ki. 

A kandidáló bizottság végzvén 

müködését, főispán ur ő méltósága, ujból 

megnyitja a közgyülést, s jelenti, hogy az 

üresedésben lévő alispáni és szolgabirói 

állásokra 1-1 pályázat érkezett. 

Az alispáni állásra T o m p a Sándor 

főjegyző pályázott. Mire a közgyülés szünni 

nem akaró ,éljen", ,hoch* és ,setreasca" 

kiáltások között egyhangulag nagy lelke- 

sedéssel alispánná kiáltja ki. 

A hosszufalusi szolgabirói 
Kamner Lajos pályázott, 

közfelkiáltással megválasztja . 

A főjegyzőnek alispánná történt meg- 

választatása folytán megürült főjegyzői 

állásra pályázott dr. Jekel Frigyes aljegyző 

és tiszteletbeli főjegyző, az első aljegyzői 

állásra Jekelius Ágoston volt másodal- 

jegyző, a másodaljegyzői állásra dr. Hnidy 

Ottó harmadik aljegyző, végül a harmadik 

aljegyzői állásra Wonnesch Adolf közig. 

joggyakornok. Mindannyian egyhangulag, 

közfelkiáltással megválasztatván, a hivatali 

esküt azonnal letették. 

A választási aktus befejezése után 

Maurer Mihály főispán ur ő méltósága a 

következő beszéddel üdvözölte az ujonnan 

megválasztott tisztviselőket : 

állásra 

egyhangulag 

Nagyságos alispán ur! 
Tisztelt uraim ! 

A vármegye közönségének oly példás 

egyetértésben eszközölt mai választása a me- 
gye szolgálatában tett érdemeknek elismerése; 
én is részemről, tisztelt uraim, szivesen és 

teljes készséggel járulok hozzá, mert meg 
vagyok győződve, hogy azok nemcsak közóhaj 
szerint, hanem a köz érdekében is történtek. 
Nem kétlem, hogy nagyságos alispán urt 
nemcsak a vármegyének szakavatott, első 
tisztviselője, de a tisztikarnak a közügyek 
szolgálatában előljáró vezére is lesz. Bizton 
hiszem, hogy önök hazafias szellemben foko- 
zott lelkiismeretes munkássággal fogják sze- 
retett hazánk ügyét szolgálni és ez által szép 
vármegyénk érdekeit is előmozditani. E meg- 
győződésben fogadják legszárólyosabb üdvöz 
letemet uj minőségükben. 

A főispán beszédének elhabz 

után Tompa Sándor ujonnan megválaszt ot 

alispán megindultságtól reszkető hangon 
mondotta a következő beszédet: 
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Méltóságos cs. és k. kamarás Főispán ur! 
Tekintetes törvényhatósági bizottság ! 

Meg vagyok győzödve, hogy nem vár 
senki tőlem frázistelt beszédet. 

Sokkal fontosabb az esemény, mely kö- 
szönetem és hálám nyilvánitására kötelez, 
semhogy elfogulttá ne tehetne és sokkal inkább 
el van telve szivem és lelkem az érzelmekkel, 
sembogy ezeknek kifejezésére czitra szavakat 

kereshetnék és találhatnék. 
Igeon, méltóságos cs. és kir. kamarás fő- 

ispán ur és tekintetes törvényhatósági bizott- 
ság! Oly nagy a kitüntetés, oly nagy a meg- 
tiszteltetés, mely csekély személyemet szives 
jó indulatuk és megbecsülhetlen bizalmuk 
folytán érte, hogy azoknak megfelelőnek csak 
azon fontos kötelességet, azon rendkivüli fele- 
lősséget ismerem, melyek ennek következté- 

ben rám hárultak. 
Engedjék tehát mindenek előtt férfias 

önérzettel, de minden elbizakodottság nélkül 
azon igéretet, sőt szent fogadalmat tennem, 
hogy vezérelveim uj pályámon következők 

lesznek : 
Rendithetlen becsületesség, fáradhatlan 

munka, ember- és igazságszeretet, részrehaj- 
latlan törvénytisztelet, felebbvalóim iránti 
köteles tiszteletteljes engedelmesség, aláren- 
delteimmel szemben való barátságos gyöngéd 

eljárás, s mindezekkel kapcsolatosan minden 
irányban és mindenekfölött a közjó s szeretett 
vármegyénk minden egyes lakójának vallás és 
nemzetiségi különbség nélkül jóléte és boldo- 

gitásának teljes erőmből való előmozditása. 
Ezeknek szigoru betartása az egyetlen 

mód, mely Méltóságod és a mélyen tisztelt 
törvényhatósági bizottság egyes tagjai iránt 
érzett hálás köszönetemnek legalább részbeni 
leróhatását lehetővé teszi. 

De ezeknek foganatositására is igen 
gyengének bizonyul igénytelen személyem, 
Méltóságod és mindnyájuk hathatós támoga- 

tása nélkül. 
Legyen szabad tehát uj pályámat min- 

denekelőtt tiszteletteljes kérésekkel kezdenem. 
Ne vonja meg Méltóságos cs. és kir. 

kamarás főispán ur eddig is tapasztalt szives 
jóindulatát, bölcs tanácsát, irányitó utasitását 

és megbecsülhetlen bizalmát tőlem jövőre se. 
Ajándékozzon meg a tekintetes törvény- 

hatósági bizottság minden egyes tagja szives 
barátságával, előlegezzék részemre bizalmukat 
és támogassák gyengeségemet, gyarlóságomat 
szives jó tanácsukkal. 

Ti pedig, szeretett tiszttársaim, barátaim, 
a kik az általunk soha el nem felejthető elő- 
döm, Roll Gyula kir. tanácsos, alispánban oly 
kitünő főnököt vesztettetek, maradjatok nekem 
jövőre is olyanok és azok, milyenek és a kik 
eddig valátok, mert csak ezen hiedelemben, 
csak ezen reményben lehettem eléggé merész 
az alispáni állással kapcsolatos számos teen- 

dőket, rendkivüli felelősséget magamra vállalni. 
ti erőtökre, a ti szorgalmatok- és 

munkaképességetekre támaszkodva, kezdem 
meg uj pályámat, igérem azonban, hogy sen- 
kitől nem kivánok többet és jobbat se barát- 
ság, se őszinteség, se bizalom, se hivatalos 

pontosság és szorgalomból, mint a mennyi- 
vel és milyennel magam részéről jó példá- 

val előljárni szent kötelességemnek fogom 

tartani. 
Azon remény, hogy tiszteletteljes kéré- 

seim kegyesen teljesittetni fognak, önbizalom- 
mal és bátorsággal tölt el, s igy kérve a 
mindenek urát, Istenét, hogy adjon nekem 
mindaddig a mig a nyilvánitott jó irányu ut- 
ról le nem térek, tett igéreteim foganatosi- 
tására kellő erőt, ha pedig arról valaha le- 
térni képes lehetnék, mielőtt szeretett vár- 

megyénk, vagy annak egyes lakóját igazság- 
talan vagy törvénytelen eljárásom által káro- 
sithatnám, akadályozza meg ezt sujtoló és 
büntető kezével, — van szerencsém magamat és 
ujonnan választott tiszttársaimat a méltóságos 
cs. és kir. kamarás főispán ur és tekintetes 
törvényhatósági bizottságnak, valamint összes 
tisztviselőtársainknak szives jó indulatukba to- 
vábbra is tiszteletteljesen ajánlani. 

Az ezután felhangzó lelkes éljenzések 
elhangzása után Schnell Károly tartotta 
a következő üdvözlő beszédet : 

Mélyen tisztelt ura 
Mindnyájan együtt ekyük azt a nagy 

örömet, mely bennünk fölébred láttára an- 
nak a sze és még a mi vármegyénkben 

is páratlan egyetértésnek, melylyel a mai 
nagyelentásted választás lefolyt. E szép 
egyetértés kifolyás a (azt hiszem, hiven 
to eom érz elrelket) az, hogy mind- 
erán elismeréssel adózunk volt főjegy- 

érdemei iránt. Most is hallottuk 
zén. de nemes, tartalmas és jelentőség- 
teljes szavakban azt a programmot, me- 
lyet követni fog, melyet maga el tüzött. 
mns tisztelt uraim, ennek a programmnak 
ez ünnepélyes pillanatban, nk még 
szinte fülünkben csengenek az imént ele 
hangzott eskü szavai, nagy, kiváló, mély 
jelentősége van, szent fogadalomként 

el szavai, s rám s azt hiszem, 
mindnyájunkra szent fogadalom hatását 
tették. 

Annál is inkább, uraim, mert ha 
ujonnan választott alipánunk ma felálli- 
tott elveit követi, csak saját multjához 
lesz hü, mert bizalmunkat épen az által 
érdemelte ki, mert a multban is e vezér- 
elveket követte. Abban az igaz meggyő- 
ződésben, hogy elveit követni fogja megyénk 
javára és boldogitására, kivánom, hogy 
az Isten sokáig éltesse, s kórem bnöket, 
mondják velem együtt: Éljen Tompa 
Sándor, vármegyénk alispánja! Éljen ! 

Ezután Strevoiu Miklós ügyvéd román 
nyelven tartotta a következő beszédet : 

Méltóságos főispán, tisztelt vármegyei 

közgyülés ! 

Régi latin közmondás az : ,Suum cuidue', 
azaz adjátok meg mindenkinek, a mi őt meg- 
megilleti, a mit megérdemel. Ez a klasszikus 

mondás érvényesült ma eklatáns módon. 
Mert uraim a „Suum cuiduet elve ér- 

vényesült ma, a mikor régi főjegyzőnket, ez 
érintetlen jellemü, táradhatatlan szorgalmu 
férfiut közfelkiáltással egyértelmüleg, lelkese- 
alispánná megválasztottuk. 

Több elismerést a fáradhatlan munkás- 
ságért és nemes szolgálatokért, több viszont- 
szolgáltatást nem tud nyujtani egy megye 

legérd bb tisztviselőjének sem 
De a ,„Suum cuidue" elve érvényesült 

vármegyénkkel szembon is. Egy önkormány- 
zati testület, mely hivatalnokainak szolgálatát 
oly módon megbecsüli és jutalmazza, mint 

az a mai közgyülésünkön történt, az megér- 
demli, hogy olyan alispánja 
Tompa Sándor. 

Szerencsés Tompa Sándor a mai nép- 
választás által, de sokkal szerencsésebb vár- 
megyénk ujonnan megválasztott derék alis- 

pánja által. 
Kérjük a Mindenhatót, tartsa meg alis 

pánunkat számos éven át, hogy abban a szel- 
lemben, azzal a méltanyossággal és pártatlan- 
sággal vezethesse vármegyénk ügyeit ezután 
is, mint vezette eddig főjegyzői minőségében. 

Éljen sokál 

Ezután Dr. Otrobán Nándor 
„Brassói Magyarság Intéző-bizottsága ának 
megbizásából a következő szép beszéddel 
üdvözölte az uj alispánt : 

Mélt. cs. és kir. v főispán ur! 
s közgyü 

ki a terén gyakran 

fordul meg és alkalma van népes ül 
sekben részt venni, annak nagy megnyug- 
vással és örvendetes megelégedéssel kel- 
lett tapasztalni mai közgyülésünk főmo- 
mentumát. az alispán és utána követke- 
zett jegyzők megválasztásának aktusát. 

Örömmel konstatáljuk, hogy törvény- 
hatóságunknak — - min- 
den tagja várva-várta az alkalmat, hogy 

elismerésének adóját leróhassa egy fér. 
iránt, ki a megyei rendszernek Brassó vi- 
dékén inaugurálása óta főjegyzői minő- 
ségben ritka szakképessége, önzetlen igaz- 

ságos ténykedése és odaadó munkássága 

által 16 év hosszu során kiérdemelte ma- 
gának tezteletnket, elismerésünket, há- 
lánkat. 

Megyénk akkori és legelső főispánja: 
méltóságos Szentiványi yula ur, most 
kuriai tanács-elnök, szerencsés választást 

tett volt azzal, hogy ezen férfiut hivta 
meg a nagy, de nehéz munka véghez- 

legyen, mint 

raim! A ki ily huzamos időn át a 
megye ezen fontos hivatalát, ily ered- 
ménynyel vitte, mint eddigi főjezyzönk, 

á ö és, a közbe- 
csülés s méltán : „semper 
honosnomenve tuum laudesve manebunt". 

mai választás ténye által, midőn t 
nos lelkesedéssel, valóságos egyhang 

felktáltással első öszveeléfévé alapán 
jává tette azt, a magát érdemessé 
tette, bebizonyitotta megyánk hogy fel- 
fogni és helyesen tudja alkalmazni az: 
„Éhre dem Ehre gebührt" elvét s ez me- 
gyénknek becsületére válik. 

Nagyon tisztelt közgyülés! meg va- 

gyok győződve arról, hogy a mai válasz- 
tási nem csak az érdemmek 
akartuk megadni az ő jutalmát, de egy- 
szersmind mnagunknak akartunk jót a z 
által, hogy a jó közigazgatást magunknak 
még továbbra is bíztositsu 

ugyanezért biztosan tudom, mind- 
nyájunk szive óhaját, fejezem ki akkor, 
mikor azt kivánom, hogy a közbizalom, 
közbecsülés, közszeretet paizsán megyénk 
első tisztvíselői polczára emelt alispánunk 
kisborosnyói Tompa és nagy- 

fontosságu hivatali kötelességének telje- 

sitésére, megyénk anyagi és szellemi vi- 
rágoztatásá z Isten tartós jó egész- 
séggel gl éltessel 

Végül dr. Jekel Frigyes, az ujonnan 
megválasztott főjegyző a vármegye tiszti- 
kara nevében tartotta az uj alispánhoz a 
a következő, igaz érzéssel elmondott be- 
szédet. 

Igen tisztelt Alispán ur! 
Azon szivreható szavak után, melyeket 

igen tisztelt alispá n ur Brassó vármegy 

tisztikarához is szives volt intézni, köte- 
ezve érzem magamat a vármegyei tiszti- 

kar nevében tekintetes alispán urat uj 
állásában teljes szivből üdvözölni és ezen 
szép örömnap alkaimából szivünk paran- 
csának engedve, lelkünk mélyéből eredő 
szsreresokhvárimjnkt kéeler juttatni. 

Hiszen azon szép kitüntetésben, mely- 
ben alispán ur a mai napon részesült, mi 
is osztozkodunk. Ha neyemés alispán ur 
hosszu éveken megye érdekében 
kifejtett sikeres, rgermdus munkája, igaz- 
ságszeretete és méltányos eljárása által e 
vármegye méltóságos főispánjánaák és kö- 
zönségének, azaz minden vallásíekezet 
és nemzetiségnek tiszteletét és szeretetét 
oly annyira kivivta magának, hogy o 
kimagasló állásra való megválasztatása 
oly szép egyetértésben és egyhangulag 
eszközölhető volt, ez valóban jutal- 
mazása és elismerése azon nak, 
mely hazafias szellemből mdulva az or- 
szágos és és helyi érdekek harmonikus fej- 
1 ozva, csen- 

öese ugyan, de fokról fokr emelkedve 
a közigazgatás kiépithetése érdekében kö- 
vet kőre rakott. És hogyne örvendjünk 

kik épen a munkának hivei va- 
és kiknek jöv jét csak a becsületes 

rma munka biztositja. 
vözöljük azon indokból is, mi- 

vel de k és szeretetünk tárgya. 
iszen alispán ur előttünk áll, mint 

a valódi közigazgatási tisztviselő minta- 
képe. Alig van tagtársunk, kinek érdeké- 
ben közre nem működött volna, alig van 
tagtársunk, kinek nem lett volna egész 
szolgálati idejének egész tartama alatt 
hosszu gyakorlatának fapasztalatai folytán 
a közigazgatási gyakorlatba bevezető-ok- 
e vagy legalább tanácsadója és tá- 

S
 

ak természetes folyománya mind- 
ennek, hogy alispán ur ragasz- 
kodásunk és szeretetünk tárgya és hogy 
a mai örömnap alkalmából, kifejezésre 
juttatni kivánjuk mi is szerencsekivána- 
tainkat, melyek abban pontosulnak össze, 
hogy az isteni gondviselés tartsa meg al- 
ispán urat még sokáig ép erőben, egész- 
ségben és becses családja, e vármegye, 
oz etimá de különösen tisztikarunk 

mely tisztikar teljes örömmel 
és báeme köti sorsát alispán ur sor- 
sához és szebb reményt nem táplálhat 
szivében, mint azt, hogy igen tisztelt al- 
pán úr vezetése alatt hehér t k 
magasztos jellegétől áthatva, egyesü 
grőkkel, fokozódott munkakedvvel, relt 

ga és minden erőmegfeszitéssel az át- 

alakulási stádiumban álló modern köz- 
azerttás nehéz feladaainak megfe lel- 
hessen és Brassó vár dicsőségét, 
valamint a kor szinvonaka álló közigaz- 
gatásának hirét és tekintélyét minden 
rányban es és hirdethesse. 

ljen Tompa Sándor, Brassó vár- 
megye alispánja! 

A közgyülés az emelkedett szellemű 
beszédek ellmgrá ása rövid szünet 
mulva a tárgysorozat többi pontjait in- 
tézte el minden vita nélkül. Erre még 
visszatérünk. 

Dr. 

Délután 2 órakor a Központi szállodában 
gyültek össze vig poharazásra a vármegye 
központi és járási hivatalnokai, Brassó város 
és a községek képviselői, a törvényhatósági 
bizottság tagjai s még számosan — megtöltve 
a központi szálloda nagytermét - ünnepelni 
az ujonnan megválasztott tisztviselőkot. 

Vig poharazás között telt, mult az idő, 
s a társaság jó része még éjfélkor is együtt 
találta magát. A hangulat emelkedett, lelkes, 

meleg, majd vig volt. Érzésteljes, férfias és 
emelkedett szollemű pohárköszöntők, élénk tár- 

salgás füszerezték azt. 

Az első pohárköszöntőt Brennerberg 

Ferencz polgármester tartotta, éltetve az uj 
alispánt, Tompa Sándort. Tompa Sándor a 
vármegye közönségére, Adám Károly az uj 
főjegyzőre dr. Jekel Frigyesre üritette po- 
arát. 

Schnoell Károly a távollévő főispánt s a 
vármegye tisztikarát éltette. Lázár Gerő uj- 
ból élteti Tompa Sándort. Tompa Sándor a 
községeket élteti. Dr. Gusbeth a szász-magyar 

testvériség létesitőjét, megteremtőjét, gróf 
Bethlen András földmivelésügyi minisztert 
Brassó vármegye volt főispánját élteti, mire 
Lázár Gerő inditványára a következő, Tompa 
Sáudor alispán által szövegezett távirat küldetett 
el: Grót Bethlen miniszter, Budapest. A leg- 
jobb egyetértésben mai napon foganatositott 
egyhangu alispáni választást követő barátságos 
összejövetelen lelkesen éltettük Nagyméltósá- 
godat, mint Brassó vármegyében a nemzeti- 
ségek közti egyetértés megteremtőjét s éltet- 
jük mint szabadelvü kormányunk méltó és 
jeles tagját. Jelen volt 200-an. 

Ezután dr. Otrobán Nándor az ujonnan 
megválasztott képviselőket köszönti fel. Her- 
fort lelkész a haza boldogulására emel poha- 
rat. Bolesch Károly feketehalmi jegyző dr. 
Jekel Frigyes tőjegyző egészségire iszik. Tompa 
Sándor Brassó váaos polgármesterét, Brenner- 
berg Ferenczet élteti. 

Dr. Zakariás a szász néppártot üdvözli 
az alispánválasztás ügyében követett maga- 
tartásáért, élteti továbbá a járási főszolgabi- 
birákat. - Sehiel Károly tanár szellemes 
pohárköszöntőben rója le a szives vendég- 
látásért tartozó köszönetét. Schnell Károly 
Koós Ferenez kir. tanácsos, tanfelügyelőt él- 

teti. Harmath Lajos Schnell Károlyra s a 
törvényhatósági bizottság tagjaira üriti poha- 

rát. Streitferdt György községi biró, mint 
ilyen köszönti fel Tompa Sándort. 

Tompa Sándor Schaell Károlyt és Har- 
math Lajost, mint a törvényhatósági bizottság 
tagjait, s az ő támogatóit élteti. Dr. Otrobán 
Brassó polgárságáért üriti pohurát. Koós Fe- 
renez a mai örömnap, mint még jövő zálogára 
üriti poharát. Nicolaus György jegyző a ma- 
gyar és szász közötti barátságra. Tompa 
Sándor a sajtó jelenlévő képviselőire üriti 
poharát, mit Stenner Ferencz és dr. Zakariás 
szerkesztők nyomban lelkesen viszonoznak. 

Még számos felköszöntő hangzott el, 
mind emelkedettebb és emelkedettebb han- 
gulatban, s egy szép nap emlékével, s azzal 
a tudattal távoztunk, hogy vármegyénk ügyei- 
nek vezetését, ellátását oly kipróbált emberekre 

biztuk, a kik képesek és készek is, Brassó 
vármegye közigazgatásának eddigi jó hirnevét 
nemcsak megőrizni, de sőt fokozni, s Brassó 

vármegyét igazán mintavármegyévé tenni. 

k 

Szerencsekivánatok. 

Az ujonnan megválasztott alispánnál 
Tompa Sándornál és főjegyzőnél dr. Jekel 
Frigyesnél, szombaton a brassói tanács és 
rendőrkapitányság, a három járás főszol 
gabirái és szolgabirái, az összes vármegyei 
községek képviselőivel (a községi birák 
egy része diszes templomi öltözetükben) 
tisztelegtek. Brennerberg Ferencz Brassó 
város polgármestere üdvözölte a nagy 
küldöttség nevében az uj alispánt és fő- 
jegyzőt rendkivül szivélyes szavakkal, 
mire mindkét főhivatalnok magyar és né- 
met nyelven, szivélyes szavakkal köszönte 
meg a figyelmet s további tevékenységük 
közös czéljául vármegyénk javának eme- 
lését, előmozditását és egy mintaszerü köz- 
igazgatás megteremtését jelölték meg, s e 
magasztos ezél elérhetésére a városi, járási 
és községi tisztviselők nagyrabecsült tá- 

mogatását kérték. 
k 

Vármegyénk ujonnan megválasztott tiszt- 
viselői Tompa Sándor alispán vezetése alatt 

tisztelgett vármegyénk főispánja cs. és kir. 
kamarás Maurer Mihály ur ő méltósága előtt. 
Szónokuk köszönetét fejezte ki ő méltóságá- 
nak szives támogatásáért, és biztositotta ar- 
ról, hogy hivatalnok társaival együtt mindent 
elkövetnek arra, hogy ő méltóságát nemes tö- 
rekvésében, mely - nagyon jól tudjuk — a 
vezetése alatt álló vármegye boldogítása és 
emelése, — toljes erejükből támogatni fogják, 
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ók hálájuk at az ő méltósága részéről tapasz- 
it párt fogásért és támogatásért leróhatják. 

Ő méltósága válaszában hangsulyozta, 
gy a szónok helyesen jelöltle meg az 

örekvéseként Brassó vármegye boldogitását 
emelését: s midőn az ujonnan megválasz- 

ttakat meleg rokonszenvéről biztositja, kéri 
1 ket, hogy felebbvalójuk és a vármegye iránti 

tozásukat szigoru kötelesség teljesitéssel 

óják le. 

nagy- szebeni róm. kath. hit- 
község a tanitókért. 

: Manapság, midőn Magyarhon tanitósága 
oggal elmondhatja a költővel saját helyze- 
kröl: : „Multadban nincs öröm, jövődben nincs 

emény 11" — lelkünknek jól eső örömmel ol- 

ketek lapunk egyik legközelebbi számában, 

ogy a nagy-szebeni róm. kath. hitközség 
gyháztanácsa, tekintettel a drágasági viszo 

m yokra, tekintettel továbbá arra, hogy a ta 
ók, kikre pedig a szülők legféltettebb 
se, öröme, boldogsága van bizva, még a 
án másolással foglalkozó alsóbb rendü 

ivatalnokoknál is rosszabbul vannak dijazva, 
belvárosi róm. kath. főelemi iskolánál mű. 

tanitók fizetését 600 frtban és e mellett 

lödéves pótlékban állapitotta meg. 
S teszi ezt egy felekezet s épen akkor, 

mi időn bizonyos lapok széltében-hosszában kür- 
, hogy épen az egyes felekezetek sze- 
ységén, nem egyszer szükkeblűségén mulik 
hogy a kormány a tanitók fizetéséről 
törvényjavaslatban 600 frt minimumot 

állapithatott meg. 
Mi ugy tudjuk, hogy a nagy-szebeni 
kath. hitközség nem rendelkezik épen- 

ggel semmi vagyonnal, a mely alapul szol- 
ilhatna a tanitók fizetésének javitására, az 

egadóztatás terhét rótták mlak csak- 

gyümölcseit a 
iskola tani- 

kodása, mint siet segitségére az egyház szol- 

jának, a nemzet napszámosának, a remény - 

telenség, a csüggedés napjaiban. 
römmel üdvözöljük e nemes tettéért ,a 

nagy-szebeni róm. kath. hitközség egyházta- 
nácsát ; fényes dokumentálása ez annak, hogy 
nemesen gondolkozni tudó polgárok mint 

sietnek egy keserüségteljes mult után szebb 
i a tanitói ember életére. 

alóban megbocsáthatatlan bün, rut hálátlan- 
ság lenne a társadalom részéről továbbra is 
tétlenül nézni a népnevelés munkásainak szá- 
nalmas helyzetét ! 
Vajha a nagy-szebeni róm. kath. 

elemi iskola tanitói is 4560—500 fÍrttal ten- 
összeg még egy 

gyedül álló embernek is kevés! Hát a kinek 

még családot is kell abból fontartania. 
A brassói róm. kath. hitközség a nép- 

Mevelés iránti áldozatkészségének már i 
en szép jeleit mutatta. A tanitók fizeté- 
et nagyobb részben a kath. polgárok által 
ett iskolai adóból huzzák. A szükség nap- 

iban a hozzá folyamodó tanitókat üres 
ézzel soha sem bocsátotta el. Erős a remé- 
nyünk, hogy ezuttal sem marad hátra s a 

népnevelés-ügy iránt érzett lelkesedésének az 

1 fogja ujabb jelét adni, hogy komolyan 
hozzálát tanitói fizetésének rendezéséhez. 

Iskolaalapunk már is igen tekintélyes 
egre nőtte ki magát. S ha ez alap nem 

birná meg, hogy a tanitók fizetése 600 
ra kiegészittessék, azt hisszük, hogy az 
délyi róm. kath. státus méltóságos Igaz- 
ó tanácsa kellően indokolt felterjesztés 
elt nem vonná meg támogatását azon is 

k fizetését részben amugy is az erdélyi 
óm. kath. elemi iskolai alap fedezi. 

E város közel 9 ezer katholikus lelket 

egy minden tekintetben 
álló iskolára. Az erdélyi 
segélye lehetővé tenné 

először, hogy e hitközség iskoláinak belső 

brendezésére, fölszerelésére hova-tovább több 

gondot fordithásson, másodszor, hogy az ott 
müködő tanitók megmentve a sulyos anyagi 
gondoktól, mely lelket öl, minden szabadabb 
törekvést lehetetlenit, - ez ugy szent vallá- 
sunk, mint hazafias szempontból fölötte fon- 

tos iskolának - élhessenek szivvel-lélekkel 

Egy katholikus. 

Iparkamarai közgyülés. 
Maros- Vásárhely, 1893. ápril 27. 

A maros-vásárhelyi kereskedelmi- és 
iparkamara április hó 26 án Wagner J. Lipót 
kamarai alelnök elnöklete alatt ez évi harma- 
dik rendes teljes ülését tartotta meg. Az 
elnök bejelentette, hogy Tauszik B. Hugó ka- 
marai elnök huzamosabb időre 
ügyek vezetésére őt kérte fel. Ezután a tel 
jes ülés tudomására hozza, hogy Borszéky 
Soma ny. miniszteri osztálytanácsos a kamara 
levelező tagjává történt megválasztását meg- 

köszönvén, egyszersmind kijelentette, hogy ő 
az 1896 iki ezredéves országos kiállitáson az 
országos méheszeti egyesület revén érdekelve 
lévén, a kamara területén lévő méhésztársak 
érdekképviseletét a legszivesebben elvállalni 
hajlandó. Bejelentette továbbá az elnök, hogy 
a kereskedelemügyi miniszt er, mint az 1896 ki 
országos kiállitás nagybizottságának elnöke 
Réthy Dezsőt, a kamara titkárát, a kiállitás 

II. főcsoportjának 5-ik, valamint 20-ik cso 

portjaiba bizottsági tagul kinevezvén, ez által 
alkalom nyittatott a kamarának, hogy a ki- 

állitás központi intézésénél közvetlenül is kép- 
viselve legyen. Az elnökség ajánlatára a teljes 
ülés a kamara ideiglenes szolgáját Várbeli 
Gyulát egy évi próbaidőre rendszeresitette. 

A tárgysorozat rendjén fölolastatott a 
kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben 
véleményadásra hivta föl a kamarát Sepsi- 
Szent-György r. tan- város képviselőtestületé- 
nek egy második és pedig csütörtöki napon 
tartandó hetivásár engedélyezésére vonatkozó 

kérvénye tárgyában. A kamara tekintettel arra, 
hogy a 14.212 lakóssal biró s nagy vidék köz. 
pontját képező Marosvásárhelynek teljesen 
elég egy hetivásár, az 5665 lakóst számláló 
Sepsiszentgyö rgynek a forgalmi igényeit egy 
heti vásár annál inkább kielégitheti és külö- 
nösen tekintettel arra, hogy a kamara e heti- 
vásárokon részt vevő sepsiszentgyörgyi iparo- 
sok, valamint azokra bejövő vidéki nép érde- 
kében a hetivásárok számának szaporitását s 
ez által az emlitetteknek a termeló munkától 
való még nagyobb mérvü elvonását, az ipari 
s általában a gazdasági viszonyok konszolidá- 
lása szampontjából határozottan károsnak tartja, 
— Sepsisentgyörgy r. tau. városnak egy má- 
sodik hetivásár engedélyezésére vonatkozó ké- 
rését nem vélte támogathatónak; legkevéskbé 
járulhatott azonban a kamara ahoz, hogy a 

sepsi-szentgyörgyi uj hoetivásár csütörtökön 
tartassék. a mely napon Kézdivásárhelyt van 
hetivásár, a sepsiszen györgyi uj hetivásár 
tehát a nevezett város forgalmi érdekeit ér- 
zékenyen csorbithatná. 

Az elnöknek ama jelentését, hogy a ma- 
rosvásárhelyi állami kezelésü távbeszélő háló- 
zatra a kamaránál 28 magán előfizető és 8 
hivatal és közintézet előjegyezvén, az elnökség 
megtette a szükséges lépéseket, hogy e fon- 
tos intézmény Marosvásárhelytt még ez év 
folyamán létesittesék, a teljes ülés örömmel 
vette tudomásul. 

Nagy érdeklődést keltett Pótsa József, 
Háromszék vármegye főispánjának a kamara 
kerületét képező szákely vármegyék főispánjai- 
hoz intézett s a kamarának tárgyalás végett 
másolatban megküldött azon inditványa, hogy 
az 1896-iki ezredéves országos kiállitáson a 
k székely vármegye közösen s a kamarával 
karöltve, külön ,székely csarnokban" állitsa ki 

iyari termékeit; a kamara azonban tekintettel 
arra, hogy ma még a kerületi kiállitási bi- 

zottság szervezve nincsen, – nem bocsátkoz- 
hatott a különben igen szép és nemes inten- 

czióra valló inditványnak érdemleges tárgya- 
lásába, hanem függőben Latározta tartani a 
kérdést mindaddig, a mig a kerületi bizottság 
megalakul, melynek hivatása a kamara kerü- 

letét képező Székelyföld különleges érdekeinek 
a kiállitáson leendő minél méltóbb képvisele- 
téről gondoskodni, 

A kassai társkamera felhivása következ- 

tében a teljes ülés, - tekintettel arra, hogy 

elutazván, az 

a kamara területén a legtöbb iparos tanoncz- 
iskolát fentartó községben jogtalanul tandijak 
beszedésével terheli az iparosokat, — oelhatá- 
rozta, hogy e visszás állapotok orvoslása vé- 
gett fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez. 

A marosvásárhelyi csizmakészitő ipartár- 

sulatnak azon beadványa fölött, melyben arra 

kérte a kamarát, hogy hasson oda, miszerint 

az erdélyrészi városok és községek országos 
vásárjain a marosvásárhelyi iparosok, minde- 
nütt közvetlenül a kolozsváriak után sorakoz- 
zanak s ne szorittassanak háttérbe, mint az 
jelenleg történik, a kamara napirendre tért, 
azon indoknál fogva, hogy a kamarának nem 
áll módjában, miszerint az összes országos 
vásárokkal biró erdélyrészi városok és közsé- 
gok vásár-rendtartásainak megállapitása körü] 
befolyást gyakorolhasson. Az elnök bejelen- 
tette, hogy a Baross szoborrra a kamara ál- 
tal gyüjtött adományok összesen 1856 írt. 

83 krt. tesznek ki. 
Az ülés folyamán bejelentvén az elnök, 

hogy a kamara kerületének 1892 évi közgaz- 
dasági viszonyairól szóló jelentés elkészült s 
az e hó 7 én tölterjesztetett a kereskedelem- 
ügyi miniszterhez, a teljes ülés a nagy szor- 

galommal és kiváló szakértelemmel összeálli- 
tott jelentés szerkesztéseért Réthy Dezső ka- 
marai titkárnak elismerést és köszönetet sza- 

vazott. 
A kamara Gáspár Antal és Greguss 

János kamarai kültagok inditványára Bedő 
József baróthi felső népiskolai igazgatót leve- 

lező tagjává választotta. 

HELYI HIREK. 
Lapunk érdekében körleveleket 

és gyüjtőivel átottunk ki, minthogy 
azonban szok szétküldése egy kissé kése- 
delmet szenvedett, szuttal felkérjük az 
illetőket, hogy a t a gyüjtőiv 
irt határidő mellőzégével maguknál tartani, 
körözni s a szerkesztőségnek csak május 
hó 15-éig visszaküldeni sziveskedjenck. 

- Előléptetések a magyar honvéd- 
ségnél. Grünspacher József a brassói 24 
gyalogezred főhadnagya II-od osztályu 
századossá lett. Horváth Károly tart. had- 
nagy ténylegesirtetett és rangot nyert. 

A cs. és királyi közös hadseregnél. A 
2-ik gyalogezrednél Langendorf Lajos fő- 
hadnagy II- od osztályu. századossá, Geltseh 
Gottfried tiszthely éptette- 
tett elő, s egyuttal a 64-ik gyalogezredhez 

tétettek át. 
A 82-ik gyalogezrednél Spech Clotar 

főhadnagy II-od osztályu századossá, Mil- 
lanich Erwin főhadnagygyá léptettetett elő. 

Az 1-ső huszárezrednél nagy-unyomi 
Sényi Sándor őrnagy alezredessé léptette- 
tett elő, s a 16-ik ezredhez áthelyeztetett. 
Őrmagygyá lett Boboczky százados, I. oszt. 
századossá Pultiz, II-od osztályu száza- 
dossá Teuschler. főhadnagygyá Duha, had- 
nagygyá Losonczy, Weisel és br. Bayn. 

— Megyeházat Brassónak. A szom- 

bati vármegyei közgyülésen nagyon szük- 

nek bizonyult városházunk tanácskozó 

terme. Nem is beszélünk arról, hogy a 

hallgatóság számára egy talpalatnyi hely 

sem volt, de az még sem méltó Brassó 

vármegyéhez, hogy maguknak a képvise- 

leti tagoknak egy része is kénytelen volt 

állani, pedig nem voltak többen 120-130- 

nál. Hát még mi lenne akkor, hogyha 

eszébe jutna egyszer valamennyinek el- 

jönni a gyülésre ? Szoronghatnának egymás 

hátán, mint a bepréselt heringek ! 

— Május elseje. A tavasz első ünnepe 
nem találta még Brassó városát lombbal di- 
szitett, pompázó erdőkoszoruja közepett, de 
azért nem kevesebb vigsággal ülte meg a nép, 
a munkás elem, s az ifjuság a szabad napot. 
—– Közuti vasutunk fenyőlombokkal és nem- 
zeti szinű lobogókkal diszitett kocsikban hordta 
k a kiránduló közönséget; a Honterus téren, 

Függőkőnél, s más kiránduló és nyári mu- 
lató helyeken folyt a vig mulatozás vidám zene- 
szó mellett. Szép idő kedvezett a mulatóknak; 
ez is vigasztalhatta őket azért, hogy nem 
zöld lombok alatt mulattak. 

róm. kath árvaházegylet holnapi 
estélye iránt a legn agyobb érdeklődés 
mutatonik Jegyek még kaphatók. 

— A magyar kereskedelmi testület 
vasárnapi közgyüléséről szóló tudósitás 
térhiány miatt lapunk jövő számára ma- 
adt. 

= A brassói torna- és vivó-egylet 
a tavaszi időszak beálltával abbanhagyta 
a téli helyiségekbe tartott orn v 
gyakorlatait. A tervezett játékok 
rándulásokra folynak az lokérzületek A 
jövő vasárnap délután az egylet a Függő- 
kőhőz rendez kirándulást. Tervbe van 
véve a pünkösti ünnepekre egy nagyobb 
kirándulás Kovásznára, illetve a gyula- 
falvi telepre. Szóval most a tornászok jel- 
szava : „Ki a szabadba". Hanem e mellett 
nem vetik meg a tekézés nemes mulat- 
ságát is s nemsokára megint kuldválmi 
kezdik az ugynevezett bosnyúk par et 
ez a kugli-játékot keves e t 

ert ugy is nem leir, 
kisértjük azt, hane ki érdeklödik 
iránta, az jőjjön el, ézzo meg és tanulja 

meg. Hogy hol és mikor, azt is megmond- 
juk legközelebb. 

endőri hirek. Puarittyákkal rend- 
elleleszég. A tanuló ifjuság által elköve 
tett azon rendellenesség, hogy panttyák 
kal a személy- és tulajdonbiztonság ve- 
szélyeztetik, ek intézkedések daczára, 
épen ut tőbbi időben gyakran ismét ődött, 
mely okból az itteni tanintézetek igazga- 
tóságei felkérettek, ezen rendellenesség 
hathatós legyőzése czéljából a tanulókat 
az iskolában gyakrabban kikutatni, a ta- 
lált parittyákat elkobozni és az 
nek birtokában talált szigoruan 
megbüntetni. Ennek következtében a szü- 
lők és gyámok is ril ne az ifjak- 
k ezen rendellenességet betiltani, a pa- 

rittyákat tőlük elvenni és megsemmísiteni. 
—Elveszett tegnap a öl a séta- 
térre tett uton egy broche, a becsületes 
megtaláló eei azt város kapitánysá- 
gának átadn 

— Az radi butorok általában jó hir- 
nek örvendenek s a Reinhardt Fülöp czég 
gyártmányai jóságuk és szolid kivitelük által 
ezt valóban meg is érdemlik. Azt hisszük, 

jó szolgálatot teszünk azzal, ha a butorvásárló 
közönség figyelmét felhivjuk Grünwald Albort 
ur raktárára, ki a nevezett ezég gyártmányai- 
ból nagy választékot tart bizományban s e 
butorokat jutányos áron, sőt részletfizetés 
mellett is árusitja. 

Melléklet alakjában veszik t. 
Vasóink a Bauer-féle szab. Tep z sénpn 
er te 7 rfes mely uj talál- 

demli, hogy előnyeit prakti- 
kusan felhayháljak Kapható minden fü- 
zerkervejkoflésben Ajánljuk kellő figye- 
lembe 

Kimutatás 
a Baross-szobor alapra a brassói kereskedelmi 

és iparkamarához befolyt adományokról. 

(Folytatás.) 
Nagyszebeni asztalos ipartársulat ivén : 

Kessler C. Mór 1 frt. Kessler Károly W. 1 

frt. Csáki Albert 50 kr. Ickrieh Józset 1 frt. 
Borger 50 kr. Hanosek János 50 kr. Conner 
J és fia 30 kr. Connert Gusztáv 50 kr. Loew 
A. 50 kr. Összesen 5 frt. 80 kr. 

Kamarai költag Hager Frigyes 
Szent-Ágothán: Rehner Bálint 1 fit. Breok- 
ner M. J. 1 frt. Motok Vilmos 1 frt. Knall 
Károly 1 frt. Hagor Frigyes 1 frt. Breckner 
Frigyes 50 kr. Essigmann János 1 frt. Reh- 
ner János 50 kr. Lutsch Mihály 20 kr. 
Wellmann Keresztély 30 kr. Maurer János 
asztalos 30 kr. Schuster Márton 50 kr. Mau- 
rer Vilmos 50 kr.Wagner István 30 kr. Lang 
Henrik Károly 1 frt. Maurer Gottfried 40 
kr. Zikeli János 30 kr. Machat Albert 20 kr. 

Czipész-ipartársulat 2 frt. Összesen 13 frt. 
10 kr. 

ivén 

(Folyt. köv.) 

57190.-893. 
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Pályázat. 
Brassó város uj vizmű (hegyi forrás) 

épitésvezetési iroda számára egy segédmérnök 
(segéd épitész) azonnali felvételre kezestetik. 

ályázók, kik minősitésüket mint tech- 
nikus és legalább egy évi gyakorlatot a viz- 
épitési szakmában kimutatni képesek, felhi- 
vatnak pályázati kérvényüket a fizetési igé- 
nyek feltüntetése mellett legkésőbb a folyó 
évi május hó 15-ig alólirt városi tanácsnál 
átnyujtani 

Tájékozásul közöltetik, hogy a felvétel 
a vizmű épitési idejének tartamáta, azaz a 
folyó évi november hó vegele történik szol- 
gálati szorződés mellet jó alkalmaztatás 

esetén ujbóli kaota való lehetséggel 
a vizmüű üzeméné 
Brassó, 1893 évi április hó 28- án. 

228 1-2). A városi et 
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Pályá ályázat. 
Az uj városi vizmű épités vezetési iroda 

számára a következő segédszemélyzet szüksé- 
geltetik : 

a) egy levelező és egy könyvelő, ki a 
német és magyar nyelvet szóban és irásban 

tökéletesen birja és ismereteit a könyvvite i 

szakban igazolni tartozik ; 
három felvigyázó a viznyitási, beton 

és csőrakási munkálatoknál, kik a három ha- 
zai nyelvet a szóbeli közlekedésre birják és 
ismereteiket az olvasásban, irásban és számo- 
lásban igazolni tartoznak. 

Azok, kik igazolni képesek, hogy vala 
mely épitési szaknál gyakorlatilag alkalma- 
zásban állottak, és a rajzolásben jártasak, a 
felvigyázói állások betöltésénél, ha 
ként teljesez megbizhatók, előnyben része- 
sülnek. 

A könyvelő havi 60 frt, különös minő- 
sités mellett 80 forintig emelkedő fizetésben. 
a felvigyázók pedig egyenként havi 40—50 

forint fizetésben részesülnak; a felvétel a viz- 

mű épitési idejének tartamára, azaz a folyó 

évi november hó végeig történik srolea i 

Ezen állásokra pályázni óhajtók tartoz- 
nak a sajátkezüleg irt s kellőleg fölszerelt 
pályázati folyamooványukat legkésőbb folyó 
évi május hó 15 én déli 12 óráig alólirt vá- 
rosi tanácsnál átnyujtani. 

Brassó, 1893. évi április hó 28-án. 
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] Bdy) e ezen szavakkal: 
zonytom 

H v tay lodias an esa t 
Brassoban : Jekelius F. özvegye, 

Tiezáim vér 

Titkos betegségek, görvély, kiütések és 
sápadtság, álalános bágyadtság, 
geség eltünnek az egészséges vér naltet 

Sikeres eredményért kezeskedünk 
gyógymódunk használata mellett. 

Kérdéseknél válaszbélyeg mellék- 

Gyula, Kellemen Ferencz a 

E. Hygiea, gyógyszerész uraknál. 

az egészség ! 

zertára 

orortultárhalésnéi ételékkel és E 

üve sa 
aat utasitással együtt 40 Er., Sn E 

ds 
asztva a keszitő, a azaral e 

„Valodiságát bi- 

az faszeti gyomorcseppek va- 

Roth Győző, 
„ehér templomhoz- 

68 
, Hossutalun, Jekelius onsztov gyógyszerész urnál. 

- k z 

Hornung 

és Kugler 

(2 1=85) 

gyön- 

Hleischer M. és rs orkereskoa. 

Mély tisztelettel van szerencsénk a t. cz. s 
lendő. cS lani gazdag raktárunkat a legfinomab inőségü fehér és vörö 

4898.-1893. , , ,Office Sanitas" Párisban inőségüű fehér és vörös 

30., Faubourg Montmartr e t é t h 

Pályázat. : természetes hegyi boro 
Az alólirt városi tanácsnál désb =az alábbi olcsó árakon : 

lévő, évi 450-450 forint fizetéssel egybe- Fehér porok. 
kötött két fogalmazói gyakornoki állomás be- 
töltése iránt ezennel pályázat birdettetik. 

Az ezen állomásokra pályázni óhajtók 
jartoznak a kellőleg fölszerelt pályázati folya- 
modványukat folyó évi május hó 31-én deli 

2 őráig alólirt városi tanácsnál átnyujtani s 
ogyidejleg igazolni, hogy előéletük feddhet- 
Jen és hogy a 3 hazni nyelvet birják, továb- 
bá, hogy az állam- és jogtudomán)i tanul- 
m s az államtudományi vizs- 
gát lete 

1893. évi ápvil 18-án. 
225 (2-8) A városi tanács. 

3180.--1893. 

Hirdetmény. 
Miután a tekintetes vátosi képviselő tes- 

tület az 1893. évi április hó 18-án hozott ha- 
tározatával az mi vizvezetékből, való vizszerzés 

ánti bej kitűzött s 

folyó évi február hó 28-ával lejárt határidőt 
a folyó évi május 25-ig meghosszabbitotta, 
önnéltegve felszólittatnak mindazon ház- és 
földbirtokos sok, kik a vizszorzést telkükre 
nézve még be nem jelentették, az esetleg 
óhajtott vizszerzést a kitüzött határidőn belől 
annál is inkább bejelenteni, mivel ellenkező 

esetben a vizvezetéki főcső megfuratási és a 
vezetéket a telkekre való vezetési költségeket 

egyedül maguk tartoznak viselni. - Az erre 
vonatkozó aláirási lajstromok, és vizszerzési 

alapszabályok csakis a városi tanács háznál 
Stenner Frigyes városi levéltárnok urnál, ki 
az illető bejelentéseket átveszi, vannak ki- 
téve. 

A bejelentések csak azon ház- és föld- 
birtokosottól fogadtatnak el, kiknek telkeik a 
város azon részeiben vannak, melyek a viz- 
vezetéki hálózatba bevonva vannak. 

Brassó, 1893. évi április hó 18 án. 
A városi tanács. 
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325, szv. szám. 
. 

IArlejtési hirdetmény. 
A sepsi-szentgyörgyi m. kir. állami 

méntelep II. számu sepsi-sztgyörgyi osztá- 
lyánál elhelyezett ménlovak részére 1893 
év julius hó 1 től 1893, év október vé- 
geig szükséglendő szénamennyiség bizto- 
sitása végett folyó év május hó 18-án a 
sepsi-szentgyörgyi m. kir méntelep pa- 
rancsnokság irodájában irásbeli zárt aján- 
latok tárgyalása fog tartatni 

A közelebbi föltételek a a külön kibo- 
csátott részletes hirdetményekből, valamint. 
a fenti méntelep számvevő irodájában 
Sepsi-Szentgyörgyön tudhatók meg. 
Sepsi- -Szentgyőrgy, 1893. ápril 26. 

Sepsi szentgyörgyi m kír. állami 
méntelep parancsnoksága. 

(Erdélyi csemegebor.) 
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Aszubor. pr liter 1 Íírt 20 kr 

2 arany, é ) disz- és Leányka.. S0 

13 ezüstérem. elismerőokmány Rizling, első mincségü. 0 
sa kizling, legfinomabb.. . =50 

r örökbegyii . , 60 

KWIZDA-féle korneuburgi Muskotály.. 
marha-táppor Fehét burgondi. – 70 

lovak, szarvasmarha és juhok számára. Erdélyi asztali bor 1892-beli. . – 36 

; korábbi Évekből ,,,A9, 

feen a javitás 

rgy dot dobozzal 70 kr. 

óta a degtább istállóban ha asználatban, 
5z valamint 

sa s a tejelő. -képesség 
fokozása czéljából. 

fél dobozzal 35 kr 
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Dalmácziai, legfinomabbb. 
T- 0 Budai 

sék a fönnebbi védjegyre gyali Budái, kiválasztobtt. 
s a é határozottan kifejezni : Urmösbor . . 

korenbrlei marhatáppor. 
A-féle Nagyobb Básárlásnál moegfelelő 

Fől et ét 

í KWIZDA FERENCZ JÁNOS 
osztrák cs. és kir. 

[ Korne uburgban. Bécs mellett. 
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voros DOroOk. 

Szicziliai (ujdonság).. . .D 

közönség figyelmébe aján 

árengedményt 
Kiváló tisztelettel 

FLEISCHER M. és TSA. 
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román kir. udv. szállitó 
kerületi gyógyszertára Minden bor, melyet mi eladunk, valódi szólonedv, nemes borrá vülve 
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I1GV. kl!álli 
1t0 cz 6) VEZÉRÜGYNÖKSEÉGE 

ttl INUSTTA mrtvi 
most: Budapest VIII, JozsSef-Körut al. szam. ajánlja 

a magyar kir. államvasutak gépgyára 

a magyar kir. államvasutak qgépgyára 

a magyar kir. államvasutak gépgyára 

a magyar kir. államvasutak jépgyára s., 

a magyar kir. államvasutak gépgyára 
valamint mindennemü mezőgazdasági gé 

vIEEEEÜGCSZIÖ osc 
mudapest, VIII. kerület, r 

felülmulhatlan jóságu 
gőzcséplő-garnituráit, 

malomezélokra különösen alkalmas 

henger - kazános lokomobiljait, 
teljesen vasból készült 

szalmakazalozógépeit, 

szabadalmazott 

r-körfürészeit 

uj szerkezetü, szállitható 

gőz-kukoriczamorzsolóit, 
ű peit kedvező feltételek mellett. 
Arjegyzékek ingyen és bérnmiuentve. 

Tévedések kikerülése végett a rezk 
és megrendelések mindig csak igy czimzendők : 

A magyar királyi államvasutak gépgyára 

küldemények 

széávuna. 
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Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda. 


